

# ZPRAVODAJ OBCE Ostrovánky



Jaro-léto 2025



# ZPRAVODAJ OBCE OSTROVÁNKY

Jaro – Léto 2025

*Vydává obec Ostrovánky, XXIII. ročník*

---

## **Vážení spoluobčané,**

půlrok utekl jako voda a je zde další číslo Zpravodaje. Nasedli jsme s rukama v kapsách a dle mého názoru jsme toho také poměrně hodně zvládli: zbudování nového skladu pro náš obchod, pořízení obecního traktúrku, obnovení a osázení dalších polních cest. Po okolí byly také rozmístěny nově zbudované lavičky k odpočinku během procházek kolem Ostrovánek. V současné době se dokončuje fasáda zadní části kulturního domu, která nebyla doposud hotova. Počítáme samozřejmě s dalšími projekty i do budoucna, např. je v realizaci studie proveditelnosti kořenové čističky, projektuje se dokončení cesty Za humny s napojením až na hlavní silnici, bude se pokračovat ve výsadbě a obnově cest v okolí obce...

Snažíme se, aby naše obec byla příjemným místem k žití. Rád bych proto apeloval na rodiče odrostlejších dětí, aby je vedli k ohleduplnosti při hrách na hřišti a respektování toho, že herní prvky jsou určeny pro malé děti. Od toho se odvíjí bezpečnost a doba funkčnosti zařízení.

Závěrem bych všem rád popřál krásný a pohodový zbytek léta. Těším se na další společná setkání, která nás čekají – třeba už koncem září na našich hodech.

Miroslav Dlouhý, starosta

*V průběhu měsíce března byly dokončeny stavební úpravy skladových prostor místního obchodu Coop Jednota. Vzniklo tak konečně dostatečné místo k ukládání i většího množství zboží.*



*Pořízení obecního traktúrku bylo nezbytné pro celoroční údržbu celého katastru obce v letních i zimních měsících.*



*Nové lavičky jsou umístěny nejen v průchozích alejích, ale také v blízkosti soustavy tůní.*

## Společenská kronika

I v letošním roce se dožívají někteří naši spoluobčané významného životního výročí. Nejstarší občanka obce Ostrovánky, paní Anna Rýznerová, v měsíci březnu oslavila krásných 95 let, v dubnu pak oslavil 80. narozeniny pan Josef Novák. Zástupci obce oběma oslavencům osobně pogratalovali, popřáli jim hlavně pevné zdraví a předali dárkový balíček.



## Uklid'me naši obec

I letos jsme se připojili k celorepublikové akci Uklid'me Česko. Skupina dobrovolníků vyrazila v sobotu 4. dubna odpoledne posbírat odpadky a nepořádek, který se v katastru naší obce během roku nashromáždil. Tentokrát byly cílem úklidu zejména nově zbudované tůně a okolí i břehy Sobůlského potoka. Počasí nám přálo, takže po dobře odvedené práci se mohl konat i táborák se zaslouženou odměnou v podobě vlastnoručně opečených špekáčků. Je chvályhodné, že dospělým pomáhá s úklidem rok od roku stále větší počet dětí a mladistvých.



## Velikonoční dílny

V neděli 13. dubna, týden před Velikonocemi, se konaly na místním KD oblíbené tvořivé dílničky, kde si děti mohly vyrobit nápadité velikonoční dekorace.

Účast byla hojná a také množství velikonočních výrobků bylo pestré. Jsme velmi rádi, že děvčata Lucie Dlouhá a Martina Záhumenská si zorganizování i zdařilý průběh celé akce opět vzala na starost. Za to jim patří jménem obce i nadšených rodičů a jejich spokojených dětí velké poděkování.



## Sváteční gulášek mikroregionu

Ve čtvrtek 8. května, v den státního svátku, pořádal Mikroregion Babí lom na hřišti v Bukovanech soutěž o nejlepší guláš. 7 obcí vyslalo své týmy, které se pokusily právě takový uvařit. Gulášky byly výtečné všechny, ale podstatnější bylo, že se celá akce nesla ve velmi srdečné a přátelské atmosféře a přilákala nečekaně velké množství návštěvníků nejen z našeho mikroregionu. Takové akce, kdy se setkávají lidé z širokého okolí, navíc u dobrého jídla, jsou vždycky velmi příjemným zpestřením. Děkujeme všem spoluobčanům, kteří přišli podpořit i náš tým ve složení: hlavní šéfkuchař Radim Brancík, pomocní kuchaři David Macháček a Miroslav Dlouhý ☺.





## ***KNIHOVNA INFORMUJE:***

### **• Japonsko**

Dne 20.2.2025 se v prostorách kulturního domu Ostrovánky uskutečnila přednáška na téma Japonsko. Přednášejícími byli cestovatelé manželé Márovi, kteří Ostrovánky navštívili již v loňském roce.

Pestrá projekce Jirky a Aleny Márových zavedla posluchače do Země vycházejícího slunce. Nahlédli přímo do života japonské rodiny a poznali úžasnou pestrost tajuplné země. Společně jsme navštívili tajemné chrámy, překrásné zahrady, neklidné sopečné oblasti i nespoutané vodopády.



Dále se projeli rychlodráhou šinkanzen, obdivovali mohutné zápasníky sumó i křehké gejši.



Posluchačům popsali zážitky z ochutnávek exotického jídla i neobyčejné zvyky v typických japonských restauracích a lázních, ve kterých se koupají dokonce i opice.

Jiří Mára je autorem dvaceti cestopisných knih a dokumentárních filmů z různých koutů světa. Některé z jeho knih jsou k zapůjčení i v místní knihovně.

- **Nanuk pro školáky**

Ve spolupráci s obcí se na konci školního roku, tj. 27. 6. 2025 v místní knihovně uskutečnila akce s názvem **NANUK PRO ŠKOLÁKY**. V době od 8.30 do 10.30 si školáci mohli přijít pro odměnu za své celoroční úsilí - pro nanuk za vysvědčení si přišlo 15 dětí z obce Ostrovánky. Jednalo se o děti z prvního i druhého stupně základní školy.



Ing. Kateřina Kořínková

## Sbor dobrovolných hasičů

Dne 10. 5. jsme ve spolupráci s obcí pořádali Košť vína. Týden předem proběhla degustace pod odborným vedením subkomisaře Mgr. Pavla Navrátila. Podařilo se získat 242 vzorků a 12 prezentačních vín. Jako tradičně bylo občerstvení v podobě grilovaných specialit. K poslechu a dobré náladě hrála CM Hudci z Kyjova. Šampionem se stalo Vinařství Fridrich z Vracova za vzorek Frankovka 2023 PS. Poděkování patří všem sponzorům a všem, kteří se podíleli na přípravě a zdárném průběhu koštu.



Dne 21. 6. jsme se zúčastnili soutěže ve Věteřově - už i se 4 mladými letos nově přijatými členy. Naše družstvo se umístilo na 6. místě. Týden nato proběhla soutěž v Nenkovicích, na které jsme se umístili na 2. místě. Po soutěži proběhla okrsková soutěž, kde jsme skončili na nepopulárním 4. místě.

Soutěž v požárním útoku pořádáme od roku 2009. Letos se jí u nás zúčastnilo 8 družstev mužů a 2 družstva žen. My jsme sestavili 2 týmy. Družstvo A skončilo na 5. místě, družstvo B na 7. místě.



Do budoucna nás čeká soutěž v požárním útoku 23. srpna v Lovčicích a 20. září noční soutěž v Želeticích. Na obě akce jsou všichni srdečně zváni.

Zásahová jednotka má stále 11 členů. Kromě odborného školení na specializovaných místech se pravidelně školíme každý měsíc na hasičské zbrojnici v Ostrovánkách, kde probíhá také kontrola a zkouška techniky.

Dne 3. 5. měla jednotka výjezd na záchranu osoby - dezorientované seniorky, která se vydala neznámým terénem na invalidním vozíku a

uvízla v blátě. Naše jednotka byla na místě jako první. Akce měla zdárný konec.

Závěrem přeji všem pěkný zbytek léta.

Josef Koutný, velitel JPOV

### **Plánované akce:**

**30. srpna** - Rozloučení s prázdninami

**26. – 28. září** – Svatováclavské hody

**3. – 4. října** – Volby do Poslanecké sněmovny

**9. října** – 15.00 -16.00 – Kontejner na nebezpečný odpad

**17. – 20. října** - Velkoobjemový kontejner

**listopad** – Setkání seniorů

**29. listopadu** – Smyčcové kvarteto AristoQuartet

**prosinec** – Vánoční dílničky

**23. prosince** – Zpívání u vánočního stromu

**7. února 2026** – Maškarní ples pro děti a dospělé

### **Farnost**

Přehled mší najdete na vývěsce na zastávce ČSAD.

**Srdečně zveme  
všechny spoluobčany na tradiční  
Svatováclavské hody!**

**ZPRAVODAJ OBCE OSTROVÁNKY Jaro – Léto 2025 – NEPRODEJNÉ!**

Ostrovánky – zpravodaj, XXIII. ročník, 1. číslo Jaro - Léto. Vychází - 18.8. 2025. Vydává Obec Ostrovánky v nákladu 100 výtisků. Periodický tisk územního samosprávného celku. Registrováno pod reg. číslem MK ČR E 14189. Redakční rada: Mgr. Jarmila Dlouhá, Mgr. Martin Kožuský, Romana Slavíková. Autory nepodepsaných textů jsou členové redakční rady. Publikace neprošla jazykovou úpravou. Zpravodaj je tištěn v A studio group, spol. s.r.o. Příspěvky doručujte na OÚ Ostrovánky pod značkou „Zpravodaj“. Uzávěrka příštího čísla je 31.1. 2026.



## ÚŘEDNÍ HODINY

---

Pondělí	7.30-11.00
Úterý	neúřední den
Středa	14.00-17.00
Čtvrtek	7.30-11.00
Pátek	neúřední den

## OBECNÍ ÚŘAD OSTROVÁNKY

---

Ostrovánky 1, 696 31 Bukovany  
tel.:606 808 116  
email: obec@ostrovanky.cz  
www.ostrovanky.cz